
令和４年度 検査Ⅱ 問題用紙（その１） 受検番号（Ｂ－ ）

問１ 次の１～５の問いに答えなさい。

１ ＋１.４－０.３×３ を計算せよ。

２ 定価150円の品物が定価の10％引きで売られている。これを８個買ったときの代

金を求めよ。ただし，消費税は10％とする。

３ 129をある整数でわると３あまり，97を同じ数でわると７あまる。そのような

数のうち最も大きい整数を答えよ。

４ ３つの連続する２けたの整数をかけあわせると100でわり切れる組み合わせがい

くつかある。連続する３つの整数にあてはまる組み合わせをすべて求めよ。

例 （10，11，12）の場合 10×11×12＝1320になるので100でわり切れない。

（48，49，50）の場合 48×49×50＝117600になるので100でわり切れる。

５ たて48ｃｍ，横36ｃｍ，高さ84ｃｍの直方体から，できるだけ大きな同じ大きさ

の立方体を切り取り，残りが出ないようにしたい。全部で何個の立方体を切り取る

ことができるか答えよ。

６

５



問２ 次の１，２の問いに答えなさい。

１ 右の図のように，正方形ＡＢＣＤの折り紙を２

つに折って折り目の線を付けて広げ，点Ａが折り

目の線に重なるように折ったときに移った点をＥ

とする。このとき，色の付いた角の大きさを求め

よ。

２ 次の問題について太郎さんと花子さんが会話をしている。会話文を読んで，下の(1)
たろう

～(3)の問いに答えよ。

問題 右の図は，正方形と２つの正三角形を

つなげたものである。太線の長さが８㎝

のとき，全体の面積を求めなさい。

＜会話文＞

太郎：この図の一部を切り取って別の所に移動すると，太線を対称の軸とした線対

称な図形になるよ。

花子：あっ本当だ！じゃあ，片方の図形の面積を求めれば全体の面積も求められるね。
かたほう

太郎：そうだね。線対称な図形の性質って覚えてる？

花子：覚えてるよ。「対応する２つの点を結ぶ直線は，対称の軸と ア に交わる。

そして，その交わる点から，対応する２つの点までの長さは イ なってい

る。」

太郎：そうだったよね。だから，対応する点でまだ結ばれていない線を結んでみる

とどうなる？

花子：あっ！太線と同じ長さだ!!これで，面積が求められるね。

(1) 下線部で太郎さんが考えた図を解答らんにかけ。ただし，新しくできた図形がど

の部分かわかるようにすること。

(2) ア，イにあてはまることばを答えよ。

(3) この図形の面積を求めよ。
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令和４年度 検査Ⅱ 問題用紙（その２） 受検番号（Ｂ－ ）

問３ 下の２つの表はある学校の２つのクラス各15人のソフトボール投げの記録をそれぞ

れ表したものである。次の１～４の問に答えなさい。

① 32ｍ ⑥ 39ｍ ⑪ 25ｍ １ 解答らんの１組の度数分布表を完成せよ。

② 23ｍ ⑦ 16ｍ ⑫ 27ｍ

２ １組の度数分布表で最も度数の多い階級を

③ 23ｍ ⑧ 27ｍ ⑬ 12ｍ 答えよ。また、その階級の度数は全体の何％

であるか の位までの概数で求めよ。

④ 22ｍ ⑨ 19ｍ ⑭ 28ｍ

⑤ 27ｍ ⑩ 19ｍ ⑮ 21ｍ ３ 解答らんの方眼を用いて，１組と２組のヒ

ストグラムを完成せよ。

４ ソフトボール投げの記録が１組と２組のど

① 33ｍ ⑥ 19ｍ ⑪ 22ｍ ちらの記録の方ががよいか，どちらか適当な

クラスを○で囲み，そのように考えた理由を

② 26ｍ ⑦ 27ｍ ⑫ 30ｍ 代表値を根拠として説明せよ。
こんきよ

③ 27ｍ ⑧ 32ｍ ⑬ 26ｍ

④ 22ｍ ⑨ 24ｍ ⑭ 14ｍ

⑤ 18ｍ ⑩ 13ｍ ⑮ 27ｍ

１組15人のソフトボール投げの記録

２組15人のソフトボール投げの記録

１

10



問４ 図１のように，合同な２つの四角形ＡＢＣＤと四角形ＥＦＧＨがあり，辺ＡＢの長

さは12㎝，辺ＡＤの長さは16㎝である。図２のように，点Ｈが対角線ＢＤ上をＢＤと

ＦＨが重なるように動いていく。このときにできる重なった部分の長方形の縦と横の
たて

長さがともに整数となるとき，その縦と横の長さについて，あとの１～３の問いに答

えなさい。

図１ 図２

１ 太郎さんは，次のように考えた。①～④にあてはまることばや数を答えよ。

重なった部分の長方形は，長方形ＡＢＣＤの縮図または合同な図形である。だか

ら，重なってできた長方形の縦と横の長さが整数になるときを考えるには，12と

16の ① を考えればよい。 ① は ② だから，一番小さい長方形の縦は，

12÷ ② ＝ ③ ，横は16÷ ② ＝ ④ となる。 ③ ㎝と ④ ㎝をそれ

ぞれ２倍，３倍すれば，縦と横の長さが整数になるときの長さを求めることができ

る。

２ 花子さんは，次のように考えた。 にあてはまる式を答えよ。

右の図のように，重なってできた長方形の横の

長さをｘ㎝，縦の長さをｙ㎝として縦軸と横軸を

かくと，直線ＢＤは比例のグラフのようにみえ，

点Ｈはそのグラフ上の点と考えることができる。

横が16㎝のときに縦が12㎝になるから，ｘとｙの

関係を式に表すと， となる。縦と横の長さ

が整数になるときの長さは，グラフからｘとｙの

値 がともに整数になる部分を見つければ求める
あたい

ことができる。

３ 太郎さんと花子さんのいずれかの考え方を利用して，重なってできた長方形の縦と横

の長さがともに整数となるときの縦と横の長さの組をすべて求めよ。太郎さんと花子さ

んで選択した方を○で囲み，どのように考えたかがわかるようにその過程を式や図，こ

とばで説明せよ。
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